2015年1月5日 星期一 本版编辑:陈熹 美编:宮昭阳 组版:鮭舟



时光邮局·给梦想一点时间

# 百余封手写信飞到时光邮局

让文字化成最亲密的表白,邮局仍在期盼你的来信

本报济南1月4日讯(见习记者 王晓莹) 手写信,寄未来。元旦假期刚过,齐鲁晚报时光邮局就收到了百余封手写信。信中,不管是80多岁的耄耋老人还是正念小学的孩子,纷纷诉说着对未来的殷切期望。

各色各样的信纸上,在校的高中生写下了高考愿望,希望自己能够学习进步,倾诉着青春时期小小的喜悦与纠结;在外奋斗的年轻人书写积极向上的生活,期盼用双手建造属于自己的舞台,在城市中收获物质与爱情;中年人讲述了自己的家庭故事,享里行间流露出对父母、家人的更见之心,期待全家来年的史古自己的录上,也有滋有味的退休生活。这些来自的背后,是一张张晚报忠实读者的背后,是一张张晚报忠实请者的策脸,他们笔下的文字和信纸背后的故事如此温暖,让人动容。

"写信能练就人的意志,写信是交流的方式,能转化成亲密的表白。汉字本身是画和线条的结合物,字写得多,自然会生悟性,对汉字的理解会更好,传播的真情实感会更透彻。"一位来自淄博的读者在来信中写道。是的,提起久违的笔,亲手写下一封饱含您真情的来信,邮寄到齐鲁晚报时光邮局吧!

截至1月31日,齐鲁晚报时光邮局都将期盼您的来信,本报同时在齐鲁晚报官方网站(www.qlwb.com.cn)上上传了"时光邮局"的信封和信纸图片,供读者下载并打印使用。登录齐鲁晚报网后,点击进入"时光邮局"专将取后,点击正大"时光邮局"专将这些信寄还您的手中,回忆当初的自己,看看您的愿望是否已经实现,给梦想一点时间,给未来一份组许

#### 参与方式:

(1)手写信请寄:济南市泺源 大街2号大众传媒大厦29楼齐鲁 晚报机动新闻中心,邮编250014

(2)Email邮箱:woxinwen@ 126.com

(3)登录齐鲁晚报网 (www.qlwb.com.cn)查阅相关主 题,参与网上互动。

## 初日春:

# 我将创作更多 消防题材作品

作者为全国公安文学艺术联 合会会员、山东省作家协会会员、 山东省曲艺家协会会员。





4日,本报记者仔细整理读者寄给本报"时光邮局"的大量信件。 本报记者 陈文进 摄

济宁农民工借时光邮局寄家书,说要结束打工生活陪家人

# "妻儿家里吃苦,我在外怎么忍心"

4日,时光邮局收到了济宁金乡农民工徐卫红的来信,他朴实、不会说漂亮话,却让记者和编辑都为之动容。 起早贪黑打工俩月,比务农多赚了三四千元,徐卫红还是决定春节后就回家。他说不能再让老婆一个人在家 干重活吃苦,一家人在一起,赡养老人、抚育儿子,就算收入少一点,也是幸福的。

"幸福跟钱没关系",这是一个农民的朴素价值观。敬老爱幼,这些我们反复宣传的传统,就流淌在一个有担当的打工农民的血液里。

本报见习记者 王晓莹

## 在外起早贪黑打工,只为攒钱回家

"出来打工,最放心不下的就是我的岳母。"晚上7点,刚刚下班的徐卫红说。4日,记者收到了他寄给时光邮局的来信,电话中,他告诉记者,自己老家在济宁农村,为了能多赚点钱养家,两个多月前来到离家300多公里的潍坊打工。

徐卫红自1999年退伍后,便在老家务农。"我现在要赡养四位老人——父母、岳母和叔叔,所以经济压力很大。"为了贴补家用,徐卫红与几名同乡到潍坊的一家汽配厂打工。

徐卫红和两位工友住在 十几平米的出租屋里,"每天 早上6点半就要吃过早饭去 上工,晚上五六点钟才能下 班,有时还要加班,可以说是 两头见不着太阳,比在家种 地辛苦多了。"

他虽然无比劳累,却从来不向家里抱怨半个字。"儿子经常在打电话的时候跟我说:'爸爸,你累了就回来吧。'可我每次都告诉他,我不累。"在外面,他省吃俭用,只为多攒点钱回家过年。"钱来得面,我不舍得花。咱在外面打工,老婆孩子都在家里吃苦,我怎么忍心吃香的喝辣的?"这个朴实的汉子说。

虽说不舍得花钱,但他两个月以来已经在话费上花了好几百元。"我特别想家,几乎天天都往家里打电话,再不济也是隔天打一个。再省也不能省这个钱,知道家里老人都好,我就放心了。"

# "一家人在一起,收入少点也幸福"

除了父母和叔叔,徐卫 红最挂念的,是自己"空巢"的岳母了。"岳父去得早,死 在家中只有岳母独自生活,我特别担心。"徐卫红说,妻子是岳母家中的老大,两虽禁 在得近些,但平时既会 住得近些,但平时既公 性,又要照顾儿子和公等, 忙活起来也得隔几天才回娘家探望一次。

"岳母有心脏病,脑血管也不好,晚上经常头疼到失眠,得靠止疼片才能睡得着。"正因为如此,徐卫红才格外牵挂。不过他已经做了决定,等到过年回家后,就

再也不出门打工了。

"妻子自己在家太辛苦,有些重活儿她干不动,有时候甚至累得直哭,她身上的担子太重了。"虽然这两个月的打工时光让他比原先务农时多赚了三四千元,但徐卫红还是觉得,一家人在一起,共同赡养老人,抚育儿子,即使收入少一点,也是幸福的。

"等将来,我希望这封信能寄回到妻子手中,让她高兴高兴。"说到这里,他忍不住笑起来。写信的事儿,徐卫红一直瞒着妻子,他盼望着,等把这封信拿给妻子看时,给她一个大惊喜。

敬爱的书籍晓报工作者们, 首先感谢你们给我这样一个打开心庭的 丹台空间,在新的一年里,你们又年勤,江礁,也奔波也会自然工作岗 佐、为我们这些忠定次看样来真实的势功欲采义在新的。平显突发有恐、相自3这样一个为自梦想隔向采风梦想在午奶我们销了了一条 行直仍小路, 沙天们云等力奔自未来 不再望我的老婆,儿子拥有健康的发练,全家卓福安康,快乐! 老婆此我们多我们于2004年腾月初之绿楼。儿子0年出生洗账可爱长得 黎健从生存活虎人见人像已换小学三轮,学习本族还行外常听活堡 从不要孔光乘路、只是最近我担心的是、孩子看定内象、不过、我们 也沒常教育他整治同學们文施、小溪后和同學们做微酷戏、多数子也 很到证 我相信他的内象一定的近天们实现的。 名塞大人处几年也跟着无实了不少先受了不少罪 包口的答顾 电影着 B的双字也花名了许名.复的自义对不地引先望和能维自共的用心.专家 为其的不及于心思力了中央,其他的工作的人。 对身体没加到一种气息或用作用不是你 华美女的花女生。这样不知。对身体没加到一种孩子把在这个,我们要用这些来将一根他,把来一回身取为我们的儿子到了一个民俗的生活空间,为他的特表铺就,采年接干燥的样的 油大道、性性软心的去例造自己未来的养命、来也相说我们一定能协 到. 儿子也能完成细自己的成就落想。 加沙巴、克塞儿子长们一定的 最重一直最级也不下的就是我的交易、也是全天下文是最盼望的。也是全国人 无沉的:空集光、心于都在身边,心(地)行及孤独,空家, 很希望儿女行 的物質打他站本假日然回到他们就迎我一起、说证的最全家常。我们也要一 定假到,是目形边来提想之。你们在一个个都在处开起去处约已成了福日子。把 她老人家一个人首在家里、随着牛鞭鬼变老、新军文自病、无很不效止。这四岛天 们家这、取价 发生控制这种责任、朋句写话增大人。1.1. 表思孙我们至学科各2.1.



◀在外打工的 徐卫红上不了网,从 手机里找出这张和 儿子的合照,托同事 发彩信传给了记者。